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A választások ideje
A politikai világban széliében elterjedt 

az a hir s a ma reggeli lapok is jelentettek 
hogy a kormány az április 18-áig elrendelt 
ovüléstilalom meghosszabbítását, úgyszintén a • 
iunius 10-dikére tervezett választási határnap 
kitolását tervezi. A híresztelés különösen az 
ellenzéki pártokban keltett feltűnést és egyben 
iznalm^it^’^^. va|amjnt a gyüléstila- 
lom határidejének kitolására vonatkozólag meg­
kérdeztük Gömbös Gyulát, az egységes párt 
ügyvezető alelnökét, aki munkatársunknak a 
következőket mondotta: ■

— A választások határidejének kitolásá­
ról szóló hir annyiban tőlem származik, ameny- 
nviben én mondottam, hogy a választások előre 
láthatóan júniusban, tehet, hogy csak jimnis 
végén lesznek, de erre vonatkozóan konkrét 
megállapodás még nincs.

— Ami a gyűlések tilalmának meghosz- 
szabbitását illeti, arra vonatkozóan konkrétumot | 
nem tudok mondani. Hallottam ilyen terv fel­
merüléséről, de akkor is legfeljebb ket-három 
napról lehet szó. Pozitívumot ebben a kérdés­
ben most még nem mondhatok.

A kortYiánypárt programmja
A kormánypárt vezetősége felszólított 

néhány kebelbeli politikust, hogy a párt prog­
ramadóra vonatkozóan adják elő a maguk 
egyéni nézetét, illetve Írják körül azt, hogy a 
pártprogramra egyes pontjait hogyan és miké­
pen értelmezik. Ezzel a felszólítással kapcso­
latban egyes lapok azt Írták, hogy a párt 
programmjának átdolgozására készül és e8y®s 
pontjait revízió alá fogja venni. A pártvezető­
ség egyik tagjától ezzel szemben úgy értesü­
lünk, hogy a párt egyáltalán nem szándékozik 
Programm) án bár mit is változtatni, azonban a 
párt programmját szélesebb körben kívánja 
kiterjeszteni és ebből a célból könyvalakban 
fogja azt kiadni. A könyvben az egyes kérdé­
seket részletesen és alaposan fogják ismertetni.
A kimaradtak ellenzékieskedése

Gömbös Gyula a Herczegh-féle ^elégedet­
lenek“ mozgalmáról a következőket mondotta .

— A kisgazdapártban mindig voltak elé- 
gületlen elemek és elsősorban azok, akik 
mandátumhoz nem jutottak. Ámbár mi ezekkel 
az elemekkel szemben is mindig a legnagyobb 
jóakarattal viseltettünk és most is épen azon 
voltunk, hogy lehetőleg kielégítsük őket. Mégis 
megjelent ez a proklamáció, amelyben bejelen­
tik, hogy külön pártot csinálnak a pártvezér 
háta mögött. Én az ö cselekedetüket, mint az 
egységes pártnak ügyvezető alelnöke el kell, 
hogy Ítéljem. El kell ítélnem azért, mert ez­
által megint csak zützavaros helyzetet terem­
tenek és mert az ő fellépésük alkalmas arra, 
hogy a kisgazda társadalom és a választók 
között újabb káoszt támasszanak. Hiszen annyi 
kisgazdapárt van már, hogy a választók rész­
ben nem is fogják tudni, hogy melyik az igazi. 
Igazi természetesen nem lehet más, mint az a 
kisgazdapárt, amelyet nagyatádi Szabo István 
alapított, amelynek ma is ő az elnöke és amely­
ben Mayer János és más olyan férfiak foglal­
nak helyet, akik nemcsak a múltban, hanem a 
jelenben is mindig megtették a nemzet irán i 
kötelességüket. . .

A mozgalomnak kizárólag személyi in­
dokai vannak, épen ezért az egységespartban 
semmiféle viszhangot, nem keltettek.

t
London, április 12. A Genovából érkező • 

jelentések mind arról szólnak, hogy a külön­
böző bizottságok a tegnapi nap folyamán 
kielégítő munkát végeitek és a kezdet minden 
jóval biztat a jövőre nézve. Az olasz delegáció 
részéről az az óhajtás nyilvánult meg, hogy­
elfogadják a főhatalmak irányítását és vezeté­
sét 'és ezzel megteremtették azt a légkört, 
amelyben az értekezletnek sikeres eredménye 
létrejöhet.

Az angol sajtó egyöntetű helyesléssel 
tárgyalja Lloyd George eddigi magatartását és 
megállapítják hogyha a genovai konferencián 
sikerül keresztül vinni a lefegyverzést, ez az 
an°ol miniszterelnök érdeme lesz. A lapok ki­
emelik Lloyd Georgenek azt a nézetét, 
hosv a leszerelésnek első feltétele a béke, 
tehát a genovai értekezletnek elsősorban a be­
két kell meghozni.

A Dailly Telegraph a tegnapi ülésekről el-

flz oroszok és franciák harca Genovában
orosz delegátusok hir szerint 
tartják egyetlen barátjuknak. 

Genova, ápr. 12. (Havas) Angol körökben 
elterjedt hírek szerint Loyd George az alsó­
házban az orosz kérdésben olyan tervet fog 
előterjeszteni, amelynek értelmében valamennyi 
szii,natárius hatalom kölcsönösen kötelezné ma­
gát0 arra, hogy 10 évig nem fokozza a tegy- 
vaikezést, valamint kötelezi magát a szomszéd 
államok határainak tiszteletben tartására.

Genova, április 12. Oroszország azáltal, 
ho°y késznek nyilatkozott a leszereléshez, 
megfosztotta az európai leszerelés ellenségeit a 
legfőbb ellenérvétől. Franciaország megmutatta 
Génuába az egész világnak háborús mentalitá­
sát azzal, hogy ragaszkodik a katonai készült­
séghez. Lloyd George csak azért utasította 
vissza Csicserin taktikáját, mert az csak a fran­
ciáknak vált volna hasznára, nem pedig azét), 

I mintha nem értett volna egyet vele.

mondja, hogy az 
Lloyd Georgeot

A magyar kisebbségek védelméért
teljen külön ülést a nemzetiségi kisebbségek 
kérdésének, vagy alakítsanak e pioblém.i . 
-válására külön albizottságot. .x,v

Facta elnök javaslatára azután elhatai óztak, 
hogy az albizottságot mindenesetre megalakítják.

Az értekezlet kérdéseinek súlypontja és 
döntése a bizottságodra nehezedik, különösen 
az első bizottságra, amelyben Lloyd ^eor^ 
Curzon, Barthou, Barrere, Facta, ^chanzer 
Wirth, Rathenau és Benes dolgoznak. Itt vi­
tatják meg a cannesi alapelveket: az egye, 
államokkal szemben fennálló adóskotelezettse- 
-ek elismerését, az idegen országok hataraim k 
tiszteletét és a külföldiek és külföldi bhtokok 
védelmét. Végeredményben minden elvi és po­
litikai döntés ebben a bizottságban fog létie- 
jönni.

Genova, április 12. A tegnapi nap folya­
mán a bizottságokban különböző összeütközé­
sekre került a sor, mindenekelőtt izgatott vita 
keletkezett az ukrajnai szovjet képviselője, Ra- 
kovszki és a francia Seydoux kozott a pénz 
ügyi bizottságban, szóváltásba keveredtek to­
vábbá Bethlen gróf és Benes, valamint C.i- 
cserin egyrészről, másrészről Bratianu es Isht 
g'Of' A politikai bizottság ülésén Bethlen gróf 
miniszterelnök nyilatkozatot olvasott fel, mely ­
ben tiltakozik a csehországi, Jugoszlávia es 
romániai magyar kisebbségek ^dtele^e^lena 
Az igazi béke — mondotta — am iyent a 
cannesi határozatok célul tűztek ki, ilyen kö­
rülmények között lehetetlen. A magyar képvi­
selő ezért azt kívánja, hogy a bizottság szén

Bethlen gróf és az
Genova, ápr. 12. Bethlen István gróf'mi­

niszterelnök föllépését a nagy-bizottságban álta­
lában barátságosan fogadták. Az albrzottsagok- 
i o visnntant erős képviselete a legyőzött 
k£ államok gyakorlati munkáját meglehetősen 
problematikussá teszi.

Genova, április 11. Schanzer olasz kül­
ügyminiszter fogadta Bethlen '
o-var miniszterelnököt, valamint Bánffy Miklos 

ak’-1

— I .........
Az utódállamok problémája

Genova, április 12. (Havas). A gazdasági | 
é9 közlekedésügyi bizottság ma megalakult A . 
gazdasági bizottság elnökévé Corat államtitkán | 

valasz'oU^ 'Uer delegátus azt indítványozta 
. (rv a Gazdasági bizottság munkáját több 
albizottságra bízzák.
különösen azokku magvar monarchia

*• w">ést' ,"’s! *

olasz külügyminiszter tanácskozása
baton visszatér Bécsbe Gcnuából és helyette 
dr. Hennet külügyminiszter utazik a konfe­
renciára.

Prága, április 12. Benes cseh miniszter- 
elnök Genevan» “g"» *'*,
kijelentette hogy kívánatosnak tartja, hogy 1 
genovai konferencia negőrizze íiszián gazdasági 
jellegét és rekesszen ki minden politikát Ebből 
a szempontból az oroszoknak a konferencia 
kiszélesítésére irányuló . javaslatát nem lein t. 
veszélytelennek tekintem. A kisantatia von. 
kozóaii Benes kijelentette Hogy az sohasem

ma-var megbízott ezzel az indítvánnyal újra 
. . Ltni nkaria a portorosei megállapodá-taigyaltatn ' f a,nely ellen Jugoszlávia 
és Lengyelország álíástfoglaltak^elvetették 
é Ä7 előkészítő albizottság tagjainak sza­
mát Äen állapították meg. A közlekedésügyi 
bizottság elnökévé Theunis-t választották meg, 
aki azt javasolta, hogy a barcelonai és poi 
forosei határozatokat vegyék alapul. Sajnál- 
tozftsanak adott kifejezést, hogy a kormá­
nyok nem ratifikálták ezeket a határozatokat. 
Végül itt is albizottságokat küldtek ki.,
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A román károk megtérítése 
Két és fél milliárd frankot kévetaldnk

Budapest, ápr. 12Budapest, ápr. 12. A szomorú emlékű 
román megszállás Magyarország gazdasági éle- ! 
tőben nagy pusztítást vitt véghoz. A meg­
szálló sereg jóformán kifosztotta Csonkamagyar- 
országot gazdasági javaiból. .

A magyar kormán v feltárta már igényét 
a románok által elhurcolt gépek, gazdasági 
1 elszerelések és élelmiszerek megtérítésére vo­
natkozólag s a párisi jóvátétel elé terjesztette 
a kar megtérítése iránti kérelmét. Hosszabb 
diplomáciái tárgyalások után került abba a 
stádiumba az ügy, hogy a párisi jóvátéli bi- 
z.ottsag felhívta a magyar kormányt, hogy ne­
vezze meg megbízottját, aki a jóvátételi bi­
zottság illetékes szekciója előtt megjelenjék és 
előterjessze a magyar kormány kártérítési igényét.

Bethlen István gróf miniszterelnök a mi­
nisztertanács határozatából megbízta Charmant 
Oszkárt, hogy Parisban a jóvátételi bizottság 
elé terjessze' a magyar kormány kérelmét. 
Charmant Oszkár terjedelmes elobarátumot dol­
gozott ki, amelyben ‘ kifejtette a magyar kor­
mány álláspontját és hathatos érvekkel cáfolta 
meg a románoknak azt az állítását, hogy ők 
hadijogou követelhették a rekvirálast. 8zám- 
szerüen sorolta fel azokat a karokat, amelye­
ket a román rekviráiás Magyarországnak oko­
zott és arra kérte a jóvátételi bizottságot, 
liogy az elveit értékeket természetben adják 
vissza tulajdonosaiknak és amennyiben ez nem 
volna lehetséges, a román kormány ugyancsak 
természetben térítse meg a megszálló csapatok 
áltál okozott kárt. A magyar kormány a ro­
mánok által elrekviralt gazdasági javak értéket

meg és az clobaratuin ennek az összegnek 
megtérítését követeli. A jóvátételi bizottság 
kiadta a román kormány megbizottainak ta­
nulmányozás végeit a magyar kormány elabo- 
rátumát.

Megszüntetik a borjukiviteit
Budapest, április 12. A Mészárosok Ipar­

testületének küldöttsége megjelent másodszor 
Mayer János földraiveíésügyi miniszternél, mi­
után a vasárnapi nap folyamán biztató Ígéretet 
kaptak Térffy Béla közélelmezési minisztertől 
a borjukivitel beszüntetése ügyében.

A küldöttség memorandumában kérte a 
minisztert, hogy rögtön szüntesse be a raarha- 
és borjukiviteit, hogy legalább a húsvéti ünne­
pekre jusson a közönség ólcsó húshoz. Szerin­
tük a múlt hetekben 86°,o volt a kivitel. Ez . 
okozza aztáu a marha- és borjúhús rendkívüli * 
drágaságát.

Mayer János földraiveíésügyi 
válaszában kijelentette, hogy ő is 
van annak a nagy exportnak, mely 
mgedhetetlen méreteket kezd ölteni, 
határozta, hogy a borjukiviteit beszünteti. A 
rnarhakivitelt azonban csak csökkenteni fogja, 
miután beszüntetése az állam érdekével ellen­
kező volna.

A mészárosok küldöttsége megnyugvással 
vette tudomásul a miniszter válaszát és garan­
tálta, hogy rövid időn belül a borjú ára 50°, o-al 
fog csökkenni.

A vörös pokolból
Bécs, április 12. Négy esztendő alatt az 

orosz szovjet ellenforradalmi magatartás miatt 
közel 2 millió embert végzett ki. Ezek között 
van 28 püspök, 1215 pap, 6575 tanár és 
tanító, 54650 katonatiszt, 308500 katona, 
10500 csendörtiszt, 12950 nagybirtokos. 355250 
hivatalnok, 192350 munkás s 815000 paraszt 
és 8800 orvos. Teljesen megbízható adatok 
szerint az orosz termőföldnek egy harmadrésze 
vetetten ebben az évben, ami még csak fokozni 
fogja a borzalmas éhínséget. Oroszországban 
naponként ma átlag 30 ezer embert pusztít el 
az éhínség, amely nek eddig közel 4 millió 
ember áldozata van.

Az erzsébetvárosi
Budapest, április 12. A főkapitányságon 

a bombarobbanás ügyének nyomozása már na­
pok óta kétfelé szakadt. Az egyik rész szoro­
san az Erzsébetvárosi Körben történt esemé­
nyek köré csoportosul, a másik rész ujabban 
felmerült és a robbantástól független mellék­
körülmény kinyomozására vonatkozik. Tegnap 
este óta újabb előállitas a főkapitányságra eb­
ben az ügyben nem törtint.

A főkapitányságon vannak még Nemein 
József, a kör szolgája, Herceg Józset az Er­
zsébetvárosi Kör portása. Ezeket folytatólag 
állandóan kihallgatják azzerint, amint az újab­
ban jelentkező tanuk ellenük, illetve velük kap­
csolatosan uj adatokat szolgáltatnak.

A főkapitányságon a szorosan vett bomba­
robbanás ügyében olyan eredmény, amilyent a 
közvélemény' a rendőrségtől vár, a közeli idő­
ben nem várható még. Nem mondhatjuk azt, 
hogy holtponton van a nyomozás, de a főkapi­
tányságon jelenleg olyan egyének őrizetben 
nincsenek, akik tettesként gyanúsítottak leimének.

Tegnap késő estig és ma délelőtt foly- 
tátták kihallgatását Gyulay Mihálynak, a Ha 
zánk szerkesztőjének, továbbá tlr Adorján Gé­
zának, Dániel Sándor gr-nak és Kovacs József­
nek, Mind a négyet a jászkarajeuői kézigránát 
ügyében vették őrizetbe. Miután ellenük a rend­
őrség bizonyítékokat szerzett. Gozmány be-

Megbolondult a vizsgálati fogságban
Mindent felgyújtok, mindent felrobbantok

Mindent felgyújtok, mindent felrobbantok. 
Engedjenek ki, had gyújtsam fel a világot, én 
q tüzkúály . . .

Az örök alig bírták megfékezni a dü­
höngő embert.

Mivel valószínű volt, hogy Lisztesen a 
vizsgálati fogság alatt elmebaj vett erőt, dr 
Horvath Artur törvényszéki orvos és Benedek 
László dr egyetemi tanár, tüzetesen megvizs­
gálták s megállapították, hogy Lisztes tényleg 
megörült. Az orvosok intézkedésére Lisztest a 
fogdából átszállították Nagykállóba, az elme­
gyógyintézetbe, ahol ápolás alá vették..

Felgyógyulásához nincs remény. Érdekes, 
hogy Lisztesre szigorú büntetés várt volna, 
mert a törvény a gyújtogatást rendkívül sú­
lyosan bünteti.

maava aimi wiwu«n ; Vőhánv héttel ezelőtt letartóztatták List-
üét es fél milliard arany frankban állapitól a . berettyóújfalui földmivest gyújtoga­

tás büntette miatt.
Ugyanis Berettyóújfaluban az utóbbi idő­

ben több tüzeset támadt, az egyik éjjel itt i 
gyulladt ki egy boglya, a másik éjjel másutt 
egy pajta, puszta szerencse, hogy nagyobb ve­
szedelem nem támadt a gyakori tűzesetből. A 

I megindult nyomozás kiderítette, hogy Lisztes 
I István volt a gyújtogató, aki minden ok nél- 
i kül gyújtogatott. Azonnal letartóztatták s meg- 
I indult ellene az eljárás.
i A vizsgálati fogságban az utóbbi napok­

ban Lisztes rendkívül különösen kezdett vi­
selkedni. Föl-alá futkosott cellájában órák 
hosszat, majd teljes erejével a falhoz verdeste 
a fejét, miközben ilyeneket kiáltozott:

A román hadsereg;
Bukarest, ápr. 12. (Orient Radio.) Mar- 

darescu tábornok, hadügyminiszter kijelentette, 
hogy a hadsereget a 125 ezer főnyi tényleges 
állomány alapján akarja újra megszervezni. A 
reformtervezetet az őszi ülésszakban terjesztik 
a parlament elé. A tengerészet kivételével 
valamennyi fegyvernemre 2 éves szolgálati időt 
tervez, a tengerészek számára 3 évet.

— Hitelesítő közgyűlés. Debrecen város | 
törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt fél 
12 órakor Miskolczy Lajos főispán elnöklete 
alatt hitelesítő közgyűlést tartott. A közgyűlé­
sen az elmúlt rendkívüli közgyűlés jegyző­
könyvét hitelesítették.

— Hajdumegye adózása. Hajduvármegye 
közigazgatási bizottságának legutóbb tartott 
ülésén Lánczy Gyula pénzügyigazgátó a vár­
megye március havi adózási viszonyairól azt 
jelentette, hogy az adózás a megye területén 
általában rendben folyt. Március havában egye­
nes adóban 929,77186 K, jövedelem és vagyon­
adóban 923,114 K, hadinyereségadóban 48,860'55 
K, hadraentességi díjban 298 K, bélyegjöve­
dékben 315,708'35 K. jogilletékben 21,116'08 
K, forgalmiadó és illetékben 1.305,769'90 K, 
dohány jövedékben 2.000,471'30 K, fogyasz­
tási és italadóban 766,145'55 K folyt be. A 
bizottság a jelentést tudomásul vette.

bombamerénylet
renc dr rendőrfogalmazó kihirdette előttük 
főkapitányság letartóztatasi végzését.

Miután lezáródott a bombamerénylet 
mellékhajtásának nyomozása és addig, amig
korcsmárost felhozzak Jaszkarajenőröl, folytat­
ják a nyomozást a bombamerénylet tettesei 
után.

Ugyancsak ilyen mellékkörülmény miatt 
tartják lovábra is őrizetben a főkapitányságon 
Ötvös Károlyt.

Dr Kúszó István belügyi államtitkár a 
Dohány utcai bombamerényletről nyilatkozott 
egy szegedi újságíró előtt és ebben a nyilat­
kozatában többi közt ezt mondotta :

— Az a meggyőződésem, hogy magyar 
ember nem képes ilyen aljas cselekedetre, ez 
csak egy szervezett, előre jól kigondolt terv­
nek a végrehajtása volt és az én véleményem 
szerint ezt Becsből, illetőleg Szovjeloroszortzág- 

I ból irányították.
— Ez nem is a demokraták, még ke- 

vésbbé a zsidók ellen irányult, hanem a már- 
már megalapozódni készülő konszolidációt akarta 
veszélyeztetni.

— Szent meggyőződésem, hogy a po­
kolgépes merényletnek Bécsben vau a gyökere 
és éppen azért az en vezetésem alatt ebben 
az irányban is megkezdőtött az erélyes nyo­
mozás.

i
I

A drágaság* ellen
Budapest, április 12. (MOT.) A Közszol­

gálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének 
mai elnöki ülésén újból szóbakerült a tűrhe­
tetlen drágaság kérdése és elhatározták, hogy 
egyszeri segélyt és az illetmények, illetve a 
drágasági segély felemelését kérik a kormány­
tól. Az elnökség bejelentése szerint a tárgya­
lások a kormánnyal már megindultak-

— A telepek veszedelme. A hóolvadás 
folytán előállott és katasztrófával fenyegető viz- 
áradások még jóformán el sem tűntek, amikor 
a gyakori és tartós esőzések folytán újabb ve­
szély fenyegeti a külső telepek kis házait A 
telepi lakók egy küldöttsége nemrég felkereste 
a polgármesterhelyettest és bejelentették, hogy 
a levezető csatornákat hajlandók saját költsé­
gükön megépíttetni, csupán terveket kérnek a 
várostól. A polgármesterhelyettes a küldöttség­
nek kielégítő választ adott, azonban a tervek 
még sehol. Most aztán a napokon át tartó eső­
zések újabb veszedelmeket idézhetnek elő. Kü­
lönben valószínű, hogy a mai tanácsülésen szóba 
is kerül a dolog.

— A városi tisztviselők segélye. A vá­
rosi tanács ma délelőtti ülésén két fontos tfgy 
kerül a tanács elé. Nevezetesen a világítás 
vállalat munkásainak fizetésrendezési ügye* 
továbbá a városi tisztviselők segélyezési ügye

floris- csemege-üziBtben If különlegességek, vegyes cukorkák HungáHa?h*véháI mellelt. I
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A lelkészválasztás ügyéhez
A tegnapi lapokban a rét. lelkészt 

illásra való pályázatok elbírálásáról szóló 
közleményekben' egy súlyos tévedés for­
dult elő, melyről nem lehet tudni, nem 
tendenciózus-e. Ugyanis úgy volt a dolog 
feltüntetve, minthogyha a bíráló bizottság 
., pályázók között bizonyos minősítésbe!i 
rangsort állapított volna meg, s jelölte 
volna első helyen ezt és második helyen 

aZt ^Egyházi törvényeink szerint eféléhez 
nz illető bizottságnak joga nem volt s azt 
bizonyára nem is cselekedte, legfeljebb 
azt állapíthatta meg, hogy a jogosult pá­
lyázók pályázatai milyen sorrendben ér­
keztek be. Másfajta sorrendről vagy 
rangsorról a bizottságban semmi szín 
alatt sem lehetett szó. 

nap
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Felemelik a tejeskávé árát?
Az árvizsgáló bizottság eilen

A vendéglős ős kávés szakosztály tegnap 
Kemény János elnöklete alatt ülést tartott. 
Szatmáry Zoltán titkár kegyeleten s*avakka* 
emlékezett meg IV. Károly király 
indítványában jegyzőkönyvben örökítették meg 
emlékét. .

Karikó János alelnöknek a sörárak emel­
kedéséről szóló jelentése után a szak0bZ*á/u 
elhatározta, hogy kérni fogják a r0“dó’’Méü,j 
miszerint az összes kávéitokban és vendég 
lökben engedje meg az ejjel 2 óráigf tart 6- 
nélést s ennek ellenében ők haJland^k Lt®tni 
őrségi segélyalapra bizonyos összeget Jut™^ 
A szállodások a szobaarak vf^l-
ptdig a tejes kávénak, — amit délelőtt szol_ 
gálnak ki és igy nem esik bixusado aVí\ 
7 koronáról 10 koronára való felemelései kér 
az illetékes tényezőktől.

Kimondta a gyűlés, hogy az átvizsgáló 
bizottságok megszüntetése érdekében 0r®z 
propagandát és mozgalmat indít s kl“0nd‘J ’ 
hoev csak olyan képviselőket támogatnak . 
vazatukkal, akik felveszik programpontjaik köz 
az ár vizsgáló bizottság megszüntetését.

3. oldal

A Csokonaí-szinház bérbeadása
Kardoss Géza kérelmei a szinügyi bizottság előtt

Debrecen város szinügyi bizottsága teg- 
--p délután Csóka Sámuel h. polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott. Ugyanis a szia- > 
ügyi bizottság legutóbbi ülése foglalkozott Kar­
doss Géza színigazgató beadványával, mely a ; 
színháznak újabb 6 évre való bérbeadását s 
még egyéb kedvezmények megadását kérelmezte : 
és arra' a megállapodásra jutott, hogy a szili | 
háznak 6 évre való bérbe vétele ellen nincs 
kifogása. A színigazgató többi kérelmét a bi­
zottság kiadta egy ad hoc bizottságnak, meg­
bízva azt, hogy a kérelmeket vegye tárgyalás 
és alapos vizsgálat alá és javaslatát terjessze 
a szinügyi bizottság elé.

Tegnapra azonban bebizonyosodott, hogy 
a bizottság kiküldése csupán formalitás volt, 
mert az ügy előadója bemutatván a bizottság 
munkájáról szóló jelentését, szinügyi bizottság 
a színigazgató kérelmét mindenesetben teljes! 
tette, illetőleg úgy határozott, hogy a kérel­
meket pártolólag terjeszti a tanács elé.

Az ülést Csóka Sámuel h. polgármester 
kevéssel 4 óra után nyitotta meg és felkérte k,, 
Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnokot, a bízott- | l,0rU^„neJn> 
ság előadóját, hogy tegye meg jelentését.

Csűrös Ferenc dr. előadta, hogy az ad 
hoc bizottság a napokban tárgyalta a színigaz­
gató beadványát. Az ad hoc bizottság java­
solja, hogy a színház újabb 6 évra kardoss 
Géza színigazgatónak adassék bérbe . . .

Márk Endre: Hiszen ehez már a szín­
ügyi bizottság múltkori ülése hozzájárult. Mi­
nek ezt most bejelenteni.

Csóka Sámuel: Úgy van!
Csűrös: Az ad hoc bizottság hozzájárult 

a szerződés azon pontjának módosításához, 
mely szerint a színigazgató köteles évente egy 
uj diszletet íestetni. Ehelyett a színigazgató 
csupán arra lesz kötelezve, hogy két ócska 
díszletet hozasson rendbe.

A fűtés és világítás költségeit és a ked­
vezményeket a város közönsége évről-évre ál­
lapítja meg.

A bizottság ugyan elvben hozzájárult a 
szerződés azon pontjának módosításához, mely 
a színigazgatónak megtiltja, hogy Kabarét, 
vagy más mulató helyet vezethessen, az elő­
adó azonban nem javasolja ezt, mert ez a Go 
konai szinház kultur nívójának karára menne

Márk Endre: Bocsánat, nem egészen ezt

javasolja az ad hoc bizottság. Csupán csak azt 
mondja a vélemény, hogy a színigazgató egy 
napon nőm léptetheti fel a kabaréjában azokat 
a tagokat, akik aznap a Csokonai-szmházban 
foglalkoztatva vannak. Helyesli a kultur tanács­
nok álláspontját, de azért szerinte helyes, ha 
a tanok magánkeresethez juthatnak.

' Végre is a bizottság a szerződési pont 
módosítását magáévá tette, azonban Jíikötö‘te> 
hoíiv az uj szerződésben a színigazgató kötelez­
nék arra, hogy az uj vállalatánál művezető- 
igazgatót alkalmazzon, hogy az igazgató kizá­
rólagosan a Csokonai-sziriház vezetésével fog- 
lalkozhassék. . .

Tekintettel a nehéz anyagi viszonyoki a, 
az adhoc bizottság javasolja, hogy a szinügyi 
bizottság olyan előterjesztést tegyeni a köz­
gyűlésnek, miszerint az a hely árakat éuől- 
évre állapítsa meg.

Menyhárt Lajos 80 éves színházi szaoó 
nyugdíjaztatására vonatkozólag meghallgatja a 
bizottság a főorvos véleményét, ha pedig Gyón- 
pyösy Viktor diszletfestö és Katonka József 
‘porvas ..vui teljesitik kötelességüket velük 
szemben a polgármester fegyelmi utón fog el­
járni Az adhoc bizottság javasolja a helyárak 
75 o/o-os emelését, azzal a kikötéssel, hogy a 
35 «o különbözetet a színigazgató tartozik a 
színtársulat tagjai között szétosztani drágasagi 
segély címén.

Foglalkozott még az adhoc bizottság a 
nézőtér uefogadóképességének kibővítési ugjö­
vel és megbízta Aczél Géza főmérnököt és 
Tóth István építészt, hogy idevonatkozókig al­
kalomadtán a szinügyi bizottságnak 
előterjesztést. Az ülés az ad hoc bizottság 
összes javaslatait elfogadta és pdrtololag ter- 
Si azokat a tanács illetőleg közgyűlés elé

A Csokonai-szinház Debrecen kűltuiális 
életében annyira jelentős és fontos ’„tényező és 
Debrecen város szinügyi bizottsága úgy a múl - 
ban mint a jelenben is annyiszor ős ismétel­
ten’bebizonyította a művészeti dolgokban való 
teljes járatlanságát és az okos színházi' poli­
tikára való képtelenségét, hogy eZ az újabb 
határozata megérdemli a bővebb ref,lo^k^ 
Vissza is fogunk reá térni, ugj a Csokonai 
színház hagyományos előkelő nívójának fentai'• 
tása, mint Debrecen Intelligens közönségének 
érdekében. , 

Betörő oláh katonaszökevény
A jótett jutalma

Vakmerő betörés történt tegnap este Sá- 
ránd községben. Ékes Zsigmond sarándifold. 
birtokoshoz a múlt napokban beállított két oláh 
katonaszökevény, névszenut Teszlovák Dvada 
és Valacsek Juon s elmondották, hogy-nunt 
szöktek meg az oláh hadseregből, mivé az 
ottani állapotokat nem szívlelhették s alkalma­
zást kértek.

A földbirtokos megkönyörült rajtuk s 
mivel épen szüksége is volt munkásokra, a- 
kalmaztá őket. A két oláh katonaszökevény par 
napig szorgalmasan dolgozott, majd kifürkészve 
a, helyzetet, rutul visszaéltek a bizalomma. 
Éjjel feltörték az ir ’ 
toltak az irodába s ---- -
Ruhát, pénzt, élelmiszert s egyéb cikket no- — 
ven zsákmányoltak. Az-ellopott holmik értéké tárgyában az 
meghaladja a százezer koronát. A betörők ez­
után a jó zsákmánnyal együtt megszöktek.

A földbirtokos csak másnap reggel fe­
dezte fel a betörést s azonnal jelentést tett | 
úgy a csendőrségen, mint a rendőrségen. A 
nyomozás folyik a betörök után.

— Haidumegye közélelmezési viszonyai | 
Hajduvármegye közigazgatási bizottságának 
ülésén Pákozdy Sándor alispán jrlentese soián 
megemlékezett a vármegye közélelmezési vi­
szonyairól is. A jelentés szerint a Kj^lelme- 
zési ‘miniszter a március hóra bejelentett o-v 
polgári ellátatlan személy részére 241 métei 
Inálsa lisztet utalt ki. Az alispán f01^21^ 
sőre aztán még kiegészítésül a nuni^te‘ k 
utalt 40 métermázsa lisztet, ennek a kiosztása 
azonban már csak az április hóra esedékes 
lisztmennyiséggel együtt történik meg. A^köz­
élelmezési miniszter ezenkívül az arató- és 
cséplőrész nélkül maradt ínséges szegények 
4* .hmmm* ,S JÄÄ

SESZTINA LAJOS
Plac-u 23. vaakereákedés Teleton 8.

Az összes tavaszi
Vasáru czikkek 

megérkeztek

6t oláh katonaszökevény pai részere najuu^™«-. - -
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— Az uj belgrádi magyar kövei Kolossá 
Ferenc tegnap adta át ünnepélyes fogadtatás 
keretében megbízó levelét.

tárevaban az elmúlt hóban 114 darab kérvénv 
adatott be, melyek közül mintegy 70 kedvező 
elintézést nyert, mivel a felebbezöket agaboiia | 
felhasználása körül üzérkedés, vagy más kihá- 
aás vádja nem érhette és akár gabona, vagy 
tengeri beszolgáltatás, akár váltság megfizetése 
Gazdaságuk sérelme nélkül nem let volna le- ; 
hetséges A váltságár ennélfogva elengedte ett | 
Gs a lövőben is el fog engedtetni a korábban 
kiadott miniszteri rendelet értelmében. A vár­
megye só elosztása március havában zavaita­
lonul folyt.

Nagy választék 
férfi és női ruhaszövet újdonsá­
gokban, vászonnemüekben, mosó­
árukban, harisnyák, kesztyűk es 
mindennemű rövidárukban a leg- 

olcsóbb napi árak mellett

Hátiudvar j Lajos
czégnél

Ferencz József-ut 26.

url divat szabóknál Tavaszi és nyári újdonságok ■■■a« már megérkeztek a ——
F ■■— Hl ■—1-

melyekből a legdivato- nFBRECZEH, 
sabb ruhákat készítünk m-onuvi-ui.
szolid árak mellett. Pjat U. Z6. (PaSSaftB.)
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NAPIHIKKK
Bosszúért liheg 

uz egész faji sajtó, melynek vezérlapja naponta 
több oldalon keresztül foglalkozik az erzsebet- 
városi merénylettel, az áldozatokkal, a gyász­
szertartással, a nyomozással, a gyanusitott tel- 
tesekkel és felbujtókkal. Vezércikk, hangulat­
kellő színes riport mind-mind erről a sajnálatos 
és megbotránkoztató, de voltaképen nem olyan 
nagyjelentőségű esetnek van szentelve, mely 
háttérbe szőrit genovai konferenciát, drágasági 
problémát, mindenl-mindent. ,

A szemet szemért, fogat fogért, vért vérért 
őskori elve szerint türelmetlenül sürgetik a meg­
torlást és nem tudnak elég kegyetlen bosszút 
kieszelni, mely kielégítené őket...

A háború kitörését megelőzőleg néhány 
hónappal itt Debrecenben robbant fel egy bomba, 
mely a magyar görög kalholikus egyházmegye 
kttünő fejének: Miklóssy püspöknek életére tört 
hogy benne a magyarságot képviselő egyházfőt 
pusztítsa el. Három lelkes magyar ember, két 
derék magyar pap és egy izzó magyarsága deb­
receni fiatal ügyvéd: dr Csatth Sándor draga 
élete esett áldozatul a pokoli merényletnek 
Ennek a debreceni pokolgépnek a döreje volt 
az előhargja annak a négy éven ót szakadat­
lanul tartott harci zajnak, amit rövid idő múlva 
a szarajevói revolverlövés indított meg.

Magyarságunk elleni erőszakos tüntetés 
volt ez a debreceni merénylet, mely értékes 
magyar életeket szedett áldozatul, de nem em­
lékezünk rá, hogy az összes lapok csak szá­
zadrésznyit is foglalkoztak volna vele; hogy 
országos gyászt hirdettek és követelték volna, 
hogy az Üzleteket zárják be, a gyárakban és 
műhelyekben szűnjön meg a munka és álljanak 
meg a vonatok. Apponyi sem utazott le, hogy 
méitóképen elbucsuztassa az áldozatokat, akik 
meghaltak, mert magyarok voltak. A mostani 
felháborodásnak viharát nem láttuk akkor ki­
törni, nem hallottuk a bosszúért üvöltő átkozó­
dóst, sebt az áldozatokért nem csuklóit fel az 
a fuldokló gyászos sirám, ami ma hat zsidó 
polgártársunk hullája körül korláttalanul tombol.

önkéntelenül felmerül az a kérdés, mi 
lehet ennék a feltűnő külömbségnek az oka. 
Csakugyan csupán az-é, hogy most fajtestvérek 
és hitsorsosok az áldozatok, vagy pedig mégis 
igaz, hogy még ebből a gyászos esetből is Po­
litik il tőkét akarnak kovácsolni és arra akar 
ják felhasználni, hogy a mai alkotmányos rend 
romjain és a gyűlölt keresztyén „kurzus“ meg­
buktatásával visszaállítsák a „régi jó“ (zsidó) 
világot.

Minden magyar ember mélyen sajnálja, 
hogy ez a botrányos eset megtörtént, nem csú­
fján azért, mert hat embertársa életét oltotta 
ki, hanem azért, mert ez újabb alkalmai és 
ürügyül szolgál arra, hogy külső és belső ellen­
ségeink ellenünk, az egész magyarság ellen 
hangolják a külföldet; hogy bi’onyilsák, mi­
szerint itt nincs rend, nincs élet- és vagyon­
biztonság és nem is Ifsz addig, míg ez a „kur­
zus“ át nem adja a hatalmat nekik, akiket a 
sovinizmus gyengesége nem bánt, akik nem is­
mernek országhatárokat, akiknek jelszavuk az, 
hogy ott a hazájuk, ahol jó dolguk van.

— ItgyhSÜ áhítat. A nagyheti áhítatok során a 
Kosauth-utcii templomban Nagycsütörtökön délután 
5 órakor Urvacaorai Istentisztelet lesz. Az Isleniisrte- 
|*tct dr Révész Imre lelkész végzi. Nagypénteken dél­
után 5 órakor ugyancsak a Kossuth-utcai templomban 
tartandó áhitat keretében a Debreceni Kálvinisták 
Templomegyesületének vegyes kara bemutatkozik. 
Prédikálni ugyanekkor Szele György lelkész fog. A 
Tdmpiomegyesület vegyes énekkarának tanítási órái 
hölgyek részére csütörtökön este 7—8-ig, a férfiak 
részére szombaton este 7—8 ig. M ndenkor a Kollé­
gium ének- és zenetermében.

— tnageKkai Bagyheti utaatlutelatek A Miklós­
ukat templomban uagvcsütörtökön d. u. 5 órakor 
német nyelvi! istemisítelet tesz, utána úrvacsora. — 
Nagypénteken d. e. 10 órakor ünnepi istentisztelet, 
úrvacsora, d. u. 5 órakor a karének közreműködésé­
vel passió olvasás. Az istentiszteletei Farkas Győző 
l-Hkész végzi. Minden alkalommal offertórium.

— Húsvéti ünnepi számunk rendkí­
vüli hő terjedelemben és változatos anyag­
gal fog megjelenni. Hirdetéseket e számra 
szombat déli 10 óráig elfogad a kiadó hi­
vatal (Piac-utoa IS9.) Telefon 348.’

— Hajdumegye utjai. Puskás Kálmán, az 
államépitészeti hivatal vezetője a törvényható­
sági utak állapotáról számolt be legutóbb a 
vármegye közigazgatási bizottságának ülésén. 
Jelentése szerint a törvényhatósági utak rend­
behozatala március havában a vármegye terü­
letén folyamatban van a kavicsszállitással együtt. 
A hengorelési munkálatok a hajdúböszörményi 
kerületben megkezdődtek.

— Bárt Vörösmarty nem tudott tótul . ■. 
Losoncról Írják: Az egyik losonci egyesület 
Vörösmarty Mihály költészetét ismertető elő­
adás megtartására és utána következő tánc 
mulatságra kért engedélyt a rendőrségtől. A 
rendőrség az engedélyt megadta, de Jánoska 
Juraj losonci zsupán az előadást és a tánc 
mulatságot betiltotta. A betiltást azzal indo­
kolta meg, hogy a költő nem volt luteránus és 
nem tudott tótul.
■ ■—w

NAPIREND
Csütörtök 1922 április 13

Prot : Ida. Kath. : Nagycsütőrtök.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8-tól 

esti 8-ig..
Kollégiumi könyvtár délelőtt 9—12 ig, dél­

után 3—5-ig.
Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel 

„Romane“ A) bérletben.
Intim kabaré, előadás fél 9 6.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

._____ _______L
— legakartak lincselni egy gyilkost, a 

napokban véres rablógyilkosság történt Nagy­
kanizsa közelében. Egy többszörösen rovott 
múltú ember, Lippai—Táti Béla, másnéven 
Labdalics Géza brutális kegyetlenséggel meg­
gyilkolta több revolverlövéssel Máté Gyula fu­
varoslegényt, aki egymaga tartotta fenn nyo­
morban élő szüleit is. A gyilkost tegnap vitték 
be Kanizsára. A menet meglehetősen hátbor­
zongató volt, elől ment egy kocsi, amelyen az 
áldozat feküdt, utána vasraverve a megriadt 
tekintetű gyilkos. Az utca közönsége, mikor 
megtudta, hogy a gyilkost hozzák, óriási tö­
megbe verődve átkozta, szidta a bestiális em­
bert, majd egyesek rárohantak, hogy meglin­
cseljék. A csendőröknek csak igen nagy küzde­
lem árán sikerült a gyilkost megmenteni a nép- 
itélettöl azáltal, hogy bemenekültek vele együtt 
a honvédlaktanyába.

— Eljegyzések. Zelinger Eduárd—Rosen­
berg Máriával, Dr. Páricsy Bertalan—Fischer 
Irénnel, Kovács Lajos—Karhtinszki Jolánnal 
bejelentették eljegyzésüket az anyakönyvi hi­
vatalban.

— Én árdrágító vagyok. A győri kir. tör­
vényszék még a múlt évben elitélte Krausz 
Dávid rövidáru kereskedőt árdrágításért, mivel 
egy biztositó tűért 1 korona helyett 3 koronát 
kért. Az Ítélet ellen Krausz a kir. Táblához, 
majd a Kúriához fellebbezett. Most döntött 
ügyében végérvényesen a Kúria s jóváhagyta 
az elsőfokú bíróság ítéletét, mely Krausz Dá­
vidot két heti fogház és 2000 korona pénzbün­
tetéssel sújtotta. Köteles azonkívül Krausz az 
üzlethelyisége ajtaján feltűnő, mindenkinek 
szembeötlő helyen a következő feliratot kifüg­
geszteni : „Én árdrágító vagyok . ..“ Debre­
cenben is elkelne egy-két ilyen kis cédula.

— Tavaszi divatlapok legnagyobb válasz­
tékban Antalfy Józsefnél.

VASÁRUK 
legolcsóbbak 

Bészler*» Dávid 
vMk*reBk«<l*a*b«n Ferenci Jómf-u. 7.

HAJ DU F O L ü
április 13.

— A IOVE közgyűlése. Március 3-róí 
elmaradt közgyűlésünket f. hó 20-án délután 
4 órakor tartjuk meg a Vármegyeháza kis ta­
nácstermében. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Sportegylet jelen­
tése. 4. Költségvetés jóváhagyása, 5. Részleges 
tisztujitás. 6. Esetleges indítványok. Elnökség.

— Szerb rabságban, a szerb közoktatás­
ügyi miniszter elrendelte, hogy’ minden iskolai 
bizonyítványt és másolatot csak szerb nyelven 
szabad kiállítani. A magyar és más nyelven 
vezetett régi bizonyítványokat és másolatokat 
az állami nyelvre kell lefordítani különben hi­
telüket vesztik. Az állami tisztviselők létszám­
csökkentésének ürügye alatt a szerbek Sza­
badkán és Újvidéken is elbocsátottak egy se­
reg postatisztet és altisztet. Természetesen ez­
úttal is magyar tisztviselőket bocsátottak el.

— Házazzágkötések. Iratosi József föld­
műves Juhász Rózával, dr Balogh Béla kir. 
törvényszéki biró Király Margittal, Nagy Ger­
gely földműves Sőregi Juliánnával, Enter Lajos 
kereskedő Guttmann Kamival, Böjti István 
földmives Dávidj Eszterrel, Csikós András föld­
míves Szilágyi Rózával házasságot kötöttek.

- Betyárokat fogtak a Bakonyban, a 
letűnt idők romantikájához tartozott a bakonyi 
szegénylegény. A kultúra haladása, mely or­
szágúitól szelte ketté a Dunántúl legnagyobb 
erdejét, kiirtotta az útonálló betyárt. Sok idő 
mult el a Sobri Jóskák és Savanyu Jóskák 
korától, azóta nem volt betyárromantika Magyar­
országon. Legújabban azonban ismét témát 
kaptak a regényírók Bakonyból. Az uj betyár­
vezér Tóth János, aki két év óta rémitgette a 
Bakony vidékét. Harminctagu bandát szerve­
zett; nappal az erdők titkos rejtőkén húzódtak 
meg, éjszaka raboltak, gyújtogattak és betör­
tek. A csendőrség végre kitartó üldözések után 
elfogta a rettegett haramiát Csesztregen. Tóth 
János haramiavezér a fogságban elgyávult, 
elárulta cinkostársait, minők eredményeként 
sikerült elfogni a banda másik vezérét, Szép 
Pált is, aki azonban erősen tagad.

— Kedves Szerkesztő ür, a minap egy 
rég nem látott iskolatársammal találkoztam, 
aki sokáig volt külföldön. Tehette, mert az 
apja is, a nagyapja is pálinkát árult s ő is 
azt fogja csinálni. Szóba álltam vele, mert re­
méltem, hogy valami érdekeset fog mesélni. 
Csalódtam. Közel egy órás beszélgetés után 
sem lettem okosabb. Azaz pardon! Megtud­
tam, hogy a Manchester Guardian megfenye­
gette a magyarokat, mondván, hogy ezt a 
népet alaposan meg kellene fenyiteni, mert 
közveszélyes Európa békéjére nézve. Azt is 
tudtomra adta, hogy a románoknak elsőrendű 
nemzetiségi politikájuk van s hogy e tekin­
tetben gyönyörűen dolgoznak. Végül arról is 
szives volt megemlékezni, hogy a külföldön 
nagyon szeretik a magyarokat, de nem a né­
pet itthon, hanem a külföldön tartózkodó ma­
gyar urakat, akik szeretetreméltó modorukkal 
még az udvarias franciát is elbájolják. Egy 
német szállodatulajdonos, ha véletlenül magyar 
vendége akad, arra inti gyermekeit, hogy 
igyekezzenek utánozni öt. Legutóbb is egy ma­
gyar úri vendége volt s akkor igy szólt cse­
metéihez :

— Látjátok ezt a magyar bácsit? Ez 
egy ur! Figyeljétek jól meg, hogy mit csinál, 
mit mond, hogy viselkedik s ha utánozni tud­
játok, akkor úri módon fogtok ti is vi­
selkedni.

Megkérdeztem, hogy hát ki is volt az a 
követendő példája magyar ur ? Iskolatársam 
könnyed mosollyal válaszolt:

— Ah az az ur ? Klein Ármin volt a 
fabauktól. Hiszen tudod — tette hozzá nai­
van, — hogy a mi magyar maink milyen 
comme il fant tudnak viselkedni.

Valóban. Rég nem látott iskolatársamuak 
igaza vau. A magyar urakat szereti és tisz­
teli a külföld minden nemzete, jól megy sor­
suk az oláhok alatt is a kiváló nemzetiségi 
politika áldásai folytán, csak azt nem tudom, 
hogy a Manchester Guardian is ezeket a ma­
gyar urakat fenyegett e meg, vagy vannak 
még másféle magyar urak is az országban ?

Tisztelettel
egy magyar paraszt



5 uiUtai

lapok, továbbá az összes férfi divat újdonságok 
raktárra érkeztek Asamann Ferenchez, Piac­
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Magyar-

250, 
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745,
875,
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PAULÖ I. á
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Tölolon 1395. ® Hálók, ebédlők , 
konyha berendezések min­
denféle bnto ok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csemagolás simonffi- 

utca 2—<•) bútorüzlet.

Bútorozott szobát 
keresek május elsejétől a 
Kossuth.utcai részen. Cim 

a kiadóban.

Hálók,
ebédlők minden kivitelben 
olcsón beszerezhetők Fine. 

83. sz. az udvarban.

oo
HETI MŰSOR

Csütörtök : Románc, A bérlet. 
' Szombat: Niobe, C bérlet.

Színházait és mozgószinházak hözIsniBnyEi:
Csütörtökön A) bérletben, HomáflC kerül 

Csütörtökön és szombaton tisztviselő est.

Szakácsnő
fc'vétetik 15-ére. Színt­
anná utca 5. szám. I. eni.

Aranyat 
ezüstöt, brilliánsat napi 
áron vesz Pignitzky órás. 

Vár utca 2.

Elveszett 
csütörtökön délután — a 
Kussuth-utca sarkától egy 
fehér, jobb szemén fekete 
sárga folt, rövid farkú, 
Pici névre hallgató I’ox- 
terrier. Megtaláló vagy 
nyomra vezető jutalomban 

részesül.

Aranyért, Ezüstért 
budapesti magas árakat fizetek 

Kramer S"í

Névjegyeket olcsón és Ízlésesen 
készít Lapunk nyomdája, Piac-u S9

2535, Közúti 880, Déli vasút 1.40, A1-. 
lamvasut 7050, Kérők, bank 68 50 AlU- 
Uuiob takarék 1120, Pesti hazai 212n0, 
Borsod miskolci 3 >25 Cm>conlia 222p, 
Budapesti gőz. 5425, Gizella 2300, Hím- 
»ária 5C75, Viktória 7300, Beocsuu 6500. | 
Kohó 6750, Általános kőszén 11400, Unká- 
nyi 6600, Adria 7700, Atlantic 247t>, Le­
vante 7350, Trust 1800, Gans-Danubius 
39800 Ganz villamos 65U0, LiptÁk 4*0, 
Hagy «C 1 2600, Schlick 1000, Wörner 
505?Brassói 3775, Izzó 5800, Spódinm 
2225, Hazai faterul. IGoO, Klotild 4'.lr 
Erdő 630, Nasici 18650, Nenschl Licht 
350, Orsz. fa 995, Telefon 3950.

Valuták
« Napoleon 295G-----95, Angol font 3435
71'50 Dollár 782-92. Francia frank 
6450 -7050, Márka 272-280, Líra 4 ,5 
— 125, Osztrák kor 9 oO- 10. b 0 K““®l
64'50- 66'50, Lei571 -81, Szokol lo.9 84, 
Svájci frank 14950-14050 Koron» dmar 
955_ Lengyel márka 20 50. -1 «>0

Devizák
Amsterdam 293-8, Koppenhága 163 08, 

-163 00, Krisztiania *f10® 
dón 3450-3490, Berlin 263 00-2i_300, 
Milánó 41 75-205,' Páris <126-<1<5,

HUN JÓZSEF
KÉS- ÉS UIÍSMW
DeöreeenSzíclienyí-ii.i 
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sárga kocsi keresztféderes 
egy lovas, féderes ülések­

kel Vár u. 8,
sertések

4, 8, 16 hónapos anyakoca 
plymuth tyúkok, kakas, 
keltető tojások, kotlűk- 
füstölt sonka eladó. Betb- 

len-u. 76. üzletben.
Antik szekrény 

és használt bútorok ela­
dók. Szentanna-utca 5. 

emelet.

A tőzsde 
Magyar korona: 64.

A korona magasabb zürichi jegyzésé­
nek hatása alatt kissé ingadozón indult a 
mai tőzsde forgalom. Bécsi hírekre azon­
ban kevés kivétellel az összes értékek 
emelkedő árfolyamokon cseréltek gazdáit

A valutapiac a magasabb zürichi ko­
ronajegyzés e.lenére mindjáit szilárdan 
indult és ez a tendencia határozott jellegű 
volt.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1850, Osztrák hitel 

Angol-Magyar 975, Leszámítoló bank 
Magyar- Olasz :>00, ,1elz hitelbank 
Hazai bank 680, Salgó 6350, Riniaiiouány

— Halálozások. Somai Katalin ref. 2 éves, : 
Winkler Móric terményáru és közraktári igaz­
gató <54 éves, izr., Nagy Miklós ref. 14 éves, 
Kun Gábor földmives 36 éves, ref., Kovács 
Imre földmives 40 éves, ref., Iklódi Kátaliu 
ref. 10 hónapos, Tóth Karoly rőföskereskedő- 
segéd 60 éves r. kath., Reszegi Gizella 3 éves 
r. kath., Koós Zoltán ref. 2 hónapos, Harangi 
Erzsébet rét. IS éves.

— A gazdák forgalmi adója. A forgalmi 
adóról szóló 1921 évi XXXIX. t. cikk 29 § a 
értelmében az őstermelők, ha csupán saját I 
terményeiket viszik esetről esetre a piacra, tér- ; 
ménjeik eladása után neiu fizetnek általános ’ 
forgalmi adót. Ennél fogva a debreceni gazdák ;
a debreceni piacra eladásra vitt termények után ! 
forgalmi adót nem fizetnek. Ha azonban vi- I 
déki piacra viszik terményeiket, kötelesek hely- j 
hatósági bizonyítvánnyal igazolni őstermelői 
mivoltukat. Ezen igazolványokat a mezőrendőr­
ségi kapitányságtól kel! kérelmezni. A helyha­
tósági bizonyítvány bélyegmentes.

— A városi tanonc iskola testgyakorlata.
testne- 
A test- 
tanonc-

lelkes 
közre- 

hogy több mint 
beftjap óta

— A dunamenti telefonösszekötletés. a í 
|108tavezérigazgató8ág közlése szerint április 
i Is 7 között Bukarestben Conferance hitei- 
nationale du Danube címen konferencia volt, 
Sven Magyarország, Németország, Ausztria, | 
Csehország, Szerbi?, Bulgaria és Románia vett 
.ósyt A konferencián hozott határozatok sze­
rint minden a Duna partján levő községet a 
Lközeiebbi távíró vagy telefon állomássá! 
kössék össze, a part mentén alkalmas pontokon 
fokozatosan szemafor állomásokat, kell létest- 
eni a hajózási szolgálatot radios szolgálatba 

kell’bevonni. E konklúziókat a nemzetközi 
Dunabizottsággal fogják közölni és ezek június 
ban a Pozsonyban tartandó teljes ülésen ke­
rülnek tárgyalásra.

— Világhírű „Ita“ puha és kemény ka- 

utca 27.
— Adomány a nyomorgó hadirokkantak­

nak Szomjas Gusztáv ny. főispán négyszáz 
koronát küldött be a Hajduföld szerkesztősé­
gébe, az általa elejtett vadlibák eladási ára­
ként, a nyomorban sínylődő lörös József hadi­
rokkant részére. Az adományt rendeltetési 
helyére juttattuk.

— Nyers olajat kapunk Lengyelországtól. 
A lengyel kormánynak a magyar kormánnyal 
szemben tanúsított eddigi előzékenysége reményt 
nyújt arra.nézve, hogy a kereskedelmi szerző­
dés tárgyalása alkalmával lehetséges lesz a 
hazai iparnak nyersolajjal való ellátását hosz- 
szabb időre és oly mértékben biztosítani, hogy 
az idegen csoportok abbeli törekvése, hogy a 
magyar ásvány olajipart üzemének beszünteté­
sére kényszerítsék, hajótörést szenvedjen.

— Aranyak a véres hurkában. Erdélyi I 
lapokban olvassuk, hogy az erdélyi aranybányák 
közül csak a brádi bányákban havonta 60-1UÜ 
kiloo-ramm aranyat termelnek, csak az a baj, 
hogy a termelt aranyat nagyrészben ellopják 
E bányák kétezer alkalmazottja közül alig akad 
valaki, aki ne lopna. A legszigorúbb ellenőr­
zést is kijátszók az alkalmazottak. Legutóbb 
arra jöttek rá, hogy a naponta termelt arany 
legnagyobb részét az alkalmazottak véres, es 
májashurkába göngyölve — megették. Ezen 
újabb lopási mód ellen úgy védekeznek, hogy 
a munkásokat távozásuk előtt Röngen sugarak­
kal megvizsgálják.

— Az iskolák elhurcolt felszerelése, a 
kultuszminiszter legutóbbi rendeleté alapján 
Szabó Béla dr királyi tanfelügyelő megvizs- 
gálta a vármegye óvodáit és iskoláit, vizsga 
Tatának eredményéről a vármegye közigazga­
tási bizottságának ülésén számolt be. Jelentése 
során elmondta, hogy a vármegyében a tainto- 
ság igyekszik feladatának megfelelni. Megálla­
pítható azonban, hogy a románok a megye te­
rületén levő iskolák tanfelszerelését elraboltak 
és ennek következtében pótlásra szorul az is­
kolák felszerelése. A püspökladányi tanítók egy 
mulatság jövedelméből az iskolák tábláit at»cs- 
tették. A bizottság a jelentést tudomásul vette. | szinte

Debrecen város iskolán kívüli ifjúság 
velősének szervezése folyamatban vau. 
nevelés első hatalmas keretét a városi 
iskola képezi, melynek igazgatósága 
odaadással viseltetik az ügy iránt és 
működésével lehetővé tette, 
800 ifjú a játék-órákban már egy 
üdülést talál. Hogy milyen élvezetet nyújtanak 
ezen ifjaknak a testedző gyakorlatok, ezt leg­
jobban illusztrálja azon eset, hogy folyó hó | 
2-án a meg nem szűnő eső dacára vagy 200 
ifjú vidám játékait órák hosszat űzte. Az esős 
időjárás és a nagy sáv némileg megakasztotta 
az oktatást, mely azonban, miután mint okta­
tókat, illetve föoktatókat, sikerült a város 6 

i jeles szakemberét megnyerni, jövő vasárnap 
' 'fokozott mértékben folytatódik. Ezúton is ké- 
! vetnek a munkaadók, hogy tauoncaikat 9 óra 
L tájban a foglalkozásból bocsájtsák el, hogy 
! ideiében és mindnyájan egyszerre kezdhessek 
I meg a testet edző, lelket üdítő szórakozást.

— Adomány a barakklakóknak. Lengyel 
i Elza öt kilogramm lisztet juttatott el a Hajdú- 
i föld szerkesztőségéhez a barakk lakók számára, 
i Az adományt köszönettel nyugtázzuk és ren­

deltetési helyére továbbítjuk.
— Megkönnyítik a magyar-cseh határát­

kelést. Pozsonyból jelentik, hogy 1—2 napon 
| belül rendelet jelenik meg, amely a

országgal való utazás forgalmát lényegesen 
megkönnyíti, mert megszünteti az úgynevezett 

! ' pozsonyi magyar vizűm szükségességét.

líl-UÍ-I »nm, ezüst luuiiuri, s«,^' 
Simon Bankiroda S!5 
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Páratlanul szép felvétel A SOÍcrCSÍ ban­
diták film- Az Urania szép slágerét meg kell hogy 
nézze Hiiadeuki. Sokat lehet nevetni Lipin 
Karínul szép mókáin Ma csütörtökön utoljára.

Jön az Ördögmalom! Szenzációs lesz az 
Uránia húsvéti műsora. 2 Ö burleszkcn lehet 
majd jóízűen nevetni.

Roudini második rész a bilincstörő ameri­
kai kalandor történet 7 felvonásban és az 
Kgér, dráma 4 felvonásban, ma utoljára az 
Apollóban.

Törvényen kívül 8 felvonások bűnügyi 
amerikai film Priscilla Dean főszereplésével 
szombaton az Apollóban.

n
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DMTK—DVSC barátságos footbahinéi k’zés lesz 
ma nag>c*Ütörtö ön deiutan 4 órai kezdetid a Dió- 
szegi-mi Vasutaspályán. Erős küzdelem után a Vas­
utasok győzelme varhaló.

A Diósgyőri VTK húsvéti szereplése. Megintik, 
hogy husvét iwt ünnepen a Diósgyőri Vasgyári 1K 
lesz a debreceni csapatok ellenfele, amikor b vasár­
nap a Vasutasok, hétfőn pedig a DKASI-. csapatával 
mérkőzik az ÜgetÖUri pályán. A misko Cl csapat tel- 
allitása a következő: Szegenyák—Chinojka, Posteiner 
Müller, Ferenczi, Kiemenik—Pava, Láng, loos, Csapkay, 
Prezovszky. Szegenyák, Posteine.r, Klemen.k, Csapka', 
Prez.npvszky kerületi válogatottak A vendégcsapat 
Mentős játékerőt képvisel, az északi kerület bajnok­
ságában veretlenül halad az élen s legutóbbi métkó- 
zése alkalmával vasárnap a MASC ellen 16:0 impo­
náló gólaránnyal győzött.

0

it

Forgács István
Íműórás 

Bádogosu.

Prága 1507'50—1577'50, Stockholm2ül'00— !
206 —, Svájc 152'50 —180'50, Becs 9'50- 

1050, Zágráb 240 50—25000, Newyork 
787'00—798 00, Varsó 2100—22'00.

Zürichi zárlat
Berlin 175,00 Holland 195'15, Newyork 

315. London 2270, Páris 4744, Milánó 
2770, Brüsszel----- , Prága 1035'00, Buda
peat 64—, Zágráb 165 00, Bukarest----- •
Varsó 14, Béc.-6'60.Osztrák lebélyegzett 7 —

Utótózsda
Az értékpapírpiacon a kuli/zban viha­

ros szilárdság állott be. Az Állainvasutat 
naev télelekben vásárolták. Allamvasut 
7200—125, Salgó 660, Rima 2660, Déli 
1850, Szlavónia 1190-1200, Nasici 18600, | 
Izzó 5325, Cukoripar 23100, Kóburg 
2425—2450, Ganz vili. 6300, Fegyver 
5575, A prolongáció simán ment.

A valutapiacon a márka kivételével az 
összes értékek megszilárdu tak. Dollár 
782-92- márka 275'50 szokol 1595—96. 
sv. frank 153, osztrák korona 10’9, 
rubel 58—65, dinár 958—65, lei 582—85, 
angol font 3480,

A nemesfém pénzek piacán a -t> koro­
nás arany- 3700—125. ezüst körönt 51 
53'50, 5 koronás 280—85.

Sertésjelenté»
Szabiid vásári maradvány 1226 sertés 

Érkezett 229 sertés. Eladatott 191.
Arak: közép 139.

Terménytőzsde.
Hivatalos árak . Búza tiszavidéki 3070- 

___ fehérmegvei 3100 - 3150, pestmegyei 
3100-3150, rozs 2200—2100, takarmány­
árpa 2350-2440, sörárpa 2500 600, 
köles 2800—2900, zab 2450—24« u, tengeti 
2900—30C0, repce 44—46, Korpa 1650 
1675.
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Holló Imre
Slmonfly-utcia 5#. Mim alatti 

Jó boráról hires 
vendéglőjében megérkeztek a

KITŰNŐ TOKAJI FAIBOBOK IS
Olcsó árban kapható, ahol elsőrendű 
házi kosztra abonensek felvétetnek.

Mindenféle ócska vasat 
bármely mennyiségben a legna­

gyobb árban megvesz
Steiner, Eötvös-u. 110.

Eladó
egv szoba konyha, 300 négyszögöles 
kisház, Gergely kertben, azonnali be­
költözésre. Dezső László irodája, Szt.- 

Anna u. 6 sz.

CIPÓ 
a legtökéletesebb, 

legtartósabb és 
legdivatosabb

Kérjük tavaszi modelljeink megtekintését!

DEBRECEN Piac ú. 22-24

eladó, egy szoba, konyha, veranda, 
762 négyszögöl szőlővel azonnali át- 
vételre. "DEZSŐ LÁSZLÓ irodája, Szt.- 

Anna-u. ti .HZ.

oooooooooooooooooooooooooo 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 

Í Szírek flndrásIiSi 
0° elsőrendű úri- .és QOOOOOOOOO 
OO egyenruha szabósága QOOOOOOOOO 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 
QOOOOOOOOO Divatos angol szőve-OO 
OOOOOOOOOO tok állandó raktára. OO 

ooooooooooSn,n’ 1 Telefon 309 oo oooooooooooooooooooooooooo oooooooooooooooooooooooooo

Könyvkötéseket
bőrtárczák javítását
jutányosán készíti
Szentpé»ery Miklós
könyvkötő, Arany lános-u. 36-

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, llÉllUCT 
olcsón beszerezni tessék NUUllwU 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
íáf-UtCZa Z. SZ. (Zenedével szemben)

| I lusvéti Parfümök és Ajándékok
3 H Parfüm. Fésű. Manikür kazetták, Szappanok és min-
S II denféle piperecikkek legolcsóbban szerezhetők be a

I Korzó Drogueriában ielVfonVm

ÍMosmÉsz

Alkalmi csokrok, virágkosarak, 
gyász- es művész-koszorúk, 

jutányos árban és elsőrangú kiállítás­
ban készít a

Mimóza virágüzlet.
Koseuth-utca 11.

Szt. Pál gyógyintézet
Debreczen, Egyházpalota
Tüdőbetegek, idegesek, bénultak, re­
umások, bőrbetegek és sok más króni­
kus betegségben szenvedő járó betegek 
részére fizikális gyógytényezőkkel fel­
szerelt intézet. — Bendelss égési nap.

MAGVAK.
Gazdasági, konyhakerti és virágmagvak
nagyban és kicsinyben , ___

KONTSEK GÉZA
Debreczen, Kossuth-utca.

KAPHATÓK : Takarmányrépa magvak, Arankamentes Lucerna és EEtZ 
Lóhere mag Angol perje, Pázsitfümag, Muhar, Bükköny, Ko es, 0QJZ 
Borsó és Bab, Tengeri stb. stb. Raffia, Rézgálic, Rezkénpor. HDd

oltott mész, cement, tégla, cserép,

IX száraz tűzifa,?’'” 
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepén,
IspotAly-utca 3—1>. Telefon 785.

MODELL HBL0POH 
nagy választékban érkeztek. 
Alakítást azonnal készítek.

KOBOZ JOtait
SZENT ANNA-UTCA 5.

Merített papírban 
eljegyzési és esküvői értesíté­
sekhez a legnagyobb választék

Sz. 678—922.
Hirdetmény.

Hözhirré tesszük, hogy közsé­
günkben egy darab 7 éves fehér 
tehén — bal farán BG. jegy — 
fölfogatott.

Felhívjuk tulajdonost, hogy ezen, 
hirdetmény közzétételétől szá­
mított 8 nap, illetve az árverési ha­
táridő alatt tulajdonjogának igazo­
lása s az állat átvétele céljából alul­
írott elöljáróságnál annyival inkább 
jelelentkezzék, mert ellenesetben az 
állat, mint gazdátlan jószág, az 
1894. évi XII. te. illetve a 48000— 
894. F. M. sz. rendelet 107. §-a 
alapján f. évi május hó 15-én d. 
e. 10 órakor Hajduszovát község­
házánál tartandó nyilvános árveré­
sen el fog adatni.

Az ELÖLJÁRÓSÁG.

LöbléH.
ecetgyár.
Debreczen,
Szalkai-utca 5. sz.

Vegytiszta szeszecet 
gyártása.

a Magyar Hemzeti Könyv- és lapkiadó 
Vállalat Rt. könyvnyomdájában 
Debreczen Piac-utca 59. sz. |

festék különböző színekben. Kiváló 
minőségű darabja 2 korona.

Sternfestoaopeskedoodl
gasa'x&s wn» M-

Szeplő ellen

Dr lulassy Szsplőkenőcsa 
csalhat.tlan és ártalmatlan. Kapható 
szaküzletekben vagy utánvét mellett 
®r Intiaiy Kotmettkai üyéiytatéieté-

I ben, Sadapeit. Koisuth Lajos-utca 4.
I Minden egyé'3 »íépbéflhibAról
I Uk)dUo«taió füzet Ingyen.

Füszerüzlet
forgalmas helyen áruk, felszereléssel 
azonnali átvételre eladó. DEZSŐ LÁSZLÓ 

irodája, Szcntanna-u. 6.

Kis ház 
jókarban. 950 négyszögöl telekkel 
konyhakertnek kiválóan alkalmas 
fekete agyagföld Nemes-utcza 7. 

szám (Tócós kert.) 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz-utcza 59. szám alatt.

1935—1922.
Hirdetmény.

Az oláh megszállás idején, egy az 
oláhok elöl "menekülő ismeretlen 
egyén Kaba Község elöljáróságánál 
hagyott hátra gondozás végett egy 
kb. 12 éves nyári, fekete, vágott 
farkú, heréit lovat, bal hátán nye­
reghelyen kissé deres, bal hátsó 
térd felett kissé deres, bal farán 
B-hez hasonlító ismeretlen bilyog- 
gal. Felhívjuk a ló tulajdonosát, 
hogy a lovat 1922. május 7-ig az 
elöljáróságtól kellő igazolás után 
vegye át. Amennyiben a tulajdonos 
eddig a határidőig nem jelentkeznék, 
1922. május 7-én délelőtt 10 óra­
kor az elöljáróság a lovat Kaba 
községházánál nyilvános árverésen 
eladja.

Kaba, 1922. április 8.
(olvashatatlan) HEGEDŰS K.

jegyző ffit>iró.__

Családi ház
Maróthy-utcán 6 szoba, külön baromfi- 
és sertésudvar, 3 szoba azonnali be 
költözésre eladó Dezső László irodája

Szent Annautca 6

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és 'Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.

í Lapkihordó asszonyok I
I I felvetetnek lapunk kiadóhivatalában I 

’>■->?■ "ac'u'69* 5


